
Elternbeirat des Gymnasium Bäumlihof 

 

(Website: http://www.elternbeirat-gb.org ) 

 

Protokoll der Elternbeiratssitzung Gymnasium Bäumlihof vom 8. Juni 2005 

 

Leitung und Protokoll: Vize-Präsidentin, Valerie Hungerford-Fowler 

 

1. Begrüssung und Protokoll der Elternbeiratssitzung vom 07.04.2005: Genehmigt 

 

2. Wahlen Betriebsratskommision Mensa:  Dies ist eine Kommision von 5-6 Personen. 

Ursi Mühlberger, Heidi Meerstetter und Domenica Ott haben interesse geäussert.  Keine 

von den drei ist heute anwesend, die erste von drei Sitzungen der Betriebskommision ist 

nächsten Montag 13. Juni.   Eine der drei sollte gehen. Valerie H. wird Kontakt mit 

(womöglich) allen 3 aufnehmen, damit sie untereinander abmachen können, wer unseren 

Elternbeirat an der Kommision vertreten wird. 

 Neu:  Bis zur Sitzung habe ich nur Ursi Mühlberger erreichen können.  Sie hat an 

der Sitzung teilgenommen (siehe Anhang1 - 3), ist bereit weiterzumachen, und wird jedes 

mal mit Heidi und Domenica besprechen.  Alle drei bilden eine mini-Arbeitsgruppe. V.H. 

 

3. Neue Traktanden: 

a. Corinna:  Clustering von Tests geht weiter.  Muss das so sein? 

 Martin: Angekündigte Tests sind vorher im Absenzenheft eingetragen, der 

Klassensprecher und/oder die Klasse soll sagen, wenn zu viele an einem Tag kommen.  

Clustering i st sicher womöglich zu vermeiden, aber es gibt immer wieder Grunde, woran 

das gleichmässige Verteilen von Tests  z. T. scheitert.  Wird an der Klassenkonferenz 

(Notenkonferenz, in 2 Wochen) erwähnt. 

 Josefina:  zum Teil arbeiten die jungen Leute nur dann, wenn eine Prüfung 

vorsteht. 

b. Christine H. Nothelferkurs in der 4. Klasse als eine der Möglichkeiten beim Wahlfach 

Sport. Vom Turnlehrer geführt.  Nicht sehr ernst genommen? 

Martin:  Samariterverein ist für die Kurse zuständig, nur manchmals vom 

Sportlehrer durchgeführt.  Sollten aber ganz normal (seriös!) laufen. 

 

4. Berichte der Schulleitung (Martin Schilling) 

 

Themen aus der letzten Sitzung: 

 Wertsachen, die aus der Turnhallengarderobe verschwunden sind:  Wertsachen sollen 

mit in die Turnhalle, oder, wenn Sportunterricht draussen ist, dem Lehrer gegeben. 

 Ein Lehrer hatte einen Test am Besuchstag organisiert:  MS: Nein, lieber nicht!  Wird 

an den Lehrern weitergeleitet 

 Mensa:  Kommentar weitergeleitet. 

 

Neues: 

 Apero war toll, die ganze Lehrerschaft will sich bedanken. 

 VH:   - vielleicht zum wiederholen? 
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 GB hat wieder sehr viele Anmeldungen, sieht also aus als sei die Schule noch sehr 

populär.  8 neue Klassen (1 Sport, 1 Uebergangskl) 

 LaP:  Soll verschiedenes lehren, zB Sozialkompetenzen, vertiefen eines Themas, 

Arbeit organisieren über längere Zeitraum ... über 4 Jahren entwickelt sich 

Projektarbeit (LaP2 an Eltern präsentiert, LaP3 schon mehr an die Oeffentlichkeit, in 

der 4. Klasse Theater, bis zur Maturaarbeit in der 5.).  Ist sehr wichtig.  Bleibt von 

Sparattacke geschont! 

 Sparen:  Grosses Thema jetzt.  Wird sehr schwierig. 

- 31 Unterrichtseinheiten müssen abgebaut werden 

- Sparmassnahmen möglichst breit verteilen 

- Transparenz sichern 

- Priotitäten: (i) Kleine Lerngruppen vermeiden 

  (ii) Anzahl Fakultativfächer wird evtl. reduziert 

  (iii) Ergänzungsfächer: zukünftig mehr als 14 pro Gruppe? 

  (iv) Red. Stunden pro Woche? (mehr selbständig lernen?) 

  (v) Evtl werden kleine Gruppen wie Latein, Gr., Sportklasse reduziert? 

  (vi) Praktika kürzen? 

 Musikprojekt mit Jugendmusikschule vorgesehen 

 Vielleicht können wir für einzelne Projekte Sponsoren finden?  (Aber muss Sinn 

machen) 

 Polit. Druck, um staatliche Schule zu erhalten 

 Vandalismus:  Problem: Anonymität. Wenn das nur wegfallen wurde, wäre das 

Problem viel kleiner.  Ideen? 

 

5.  Berichte vom Lehrerkonferenz:  Josefina wiederholt bedanken von allen Lehrern 

nach dem Apero 

 

6.  Schülerorganisation:  Zeno Schumacher als Vertreter.  Die meisten Schüler sind 

leider in der Schülerorganisation nicht sehr aktiv, überlassen alles an sehr wenige!  

Nachhilfesystem wird aufgebaut.  Schülerorganisation auch in Betriebskommission 

Mensa aktiv. 

 

7.  Feedback zum Qualitätsleitbild:  Alle sind einig, es ist ein gutes Leitbild.  Wird ein 

Qualitätshandbuch.  Alle einig, viele Aspekte sind sehr schwer quantifizierbar, aber die 

Schule geht eine gute Richtung.  

 

9.  Nächste Sitzung: Mittwoch 07.09.2005, 19.30-21.30 - oder verlegt auf 14.09.2005? 

Gymnasium Bäumlihof 

Raum S1, Erdgeschoss, Spezialtrakt 

 

Pendenzen: 

 Wer geht an den Elternabend für  die 1. Klasse? (Do. 8. September, 19.30 

in der Aula) 

 Email-liste aktualisieren (Anhang 4) 

 Wir müssen eine(n) Nachfolger(in) für Christine H. als  Vertretung vom 

Elternbeirat an der Lehrerkonferenz suchen/wählen 


